

REPUBLICA MOLDOVA  
REPUBLIC OF MOLDOVA

Asociația Obștească „Pentru prezent  
și viitor”

Mun. Chișinău, str. M.Spătaru 23/239  
Tel. 069085385  
e-mail nina.tudoreanu@gmail.com



Non-governmental Association  
„For present and future”

Cont. bancar 2251434300  
B.C „Moldindconbank” SA  
Filiala „Stefan cel Mare”  
cod. Fiscal 1013620004605

*Raport despre activitatea IP Asociației Obștești „Pentru Prezent și Viitor”  
pentru anul 2021*

În anul 2021 Asociația Obștească Pentru Prezent și Viitor și-a continuat activitățile în starea pandemică, cu respectarea și implementarea de restricții noi viza-vi de protejarea personalului și beneficiarilor de infectarea cu COVID-19. Au fost petrecute un șir de activități de informare referitor la vaccinarea anticovid, măsură ce protejează de forme grave și decese provocate de complicațiile infecției. Majoritatea personalului cu excepția celor cu contraindicații s-au vaccinat cu vaccinul antiCOVID. Pe parcursul întregului an de activitate personalul a fost aprovizionat cu cantități suficiente de dezinfectanți și măști de protecție. Periodic s-au petrecut activități de informare cu personalul și beneficiarii despre măsurile de protecție de infectare cu COVID- 19.

Necătfînd la situația pandemică , întreaga echipă și-a continuat activitățile, asigurînd beneficiarii cu echipamentul steril, materialele necesare pentru protejarea beneficiarilor de infectarea cu HIV/SIDA , Hepatitele virale, ITS , tuberculoză. Continuitatea activităților în această perioadă , a fost posibilă grație suportului financiar acordat de către 2 surse de finanțare : Fondul Global de combatere a Malariei, Tuberculozei și HIV/SIDA (recipientul principal Unitatea de Coordonare și Implementare a proiectelor din Republica Moldova (UCIMP) și Compania Națională de Asigurări în Medicină.

Activitatea personalului a fost coordonată și implementată conform cerințelor documentelor directive și normative în domeniu:

1 . Legea nr.76 din 12.04.2012 privind modificarea și completarea Legii nr.23-XVI din 16 februarie 2007 Cu privire la profilaxia infecției HIV/SIDA;

2. Programul Național de profilaxie și combatere a infecției HIV/SIDA și ITS pentru anii 2021-2025. Strategia prioritară - prevenirea transmiterii infecției HIV/SIDA/ITS în rândurile UDI;

3. Regulamentul privind organizarea activităților Programelor de Reducere a Riscurilor aprobat prin ordinul MSMPS nr. 676 la 05.10.2018;

4. Standardul de organizare și funcționare a serviciilor de prevenire HIV în mediul populațiilor cheie, inclusiv a tinerilor din aceste grupuri - aprobat prin ordinul MS MPS nr.278 din 18.03.2020;

Activitatea în teren a fost realizată de către 10 lucrători sociali, 9 din ei în teritoriul mun. Chișinău și un lucrător social în raionul Căușeni, iar munca acestui personal a fost eficientă în asigurarea consumatorilor de droguri greu accesibili cu mijloace necesare (seringi, prezervative, pachete antiseptice, dezinfectanți, materiale informaționale), care a asigurat un comportament sigur, ceea ce reduce înregistrarea cazurilor noi de infectare cu HIV și a altor infecții transmisibile prin sânge.

Punctul Consultativ și de schimb a seringilor a activat în regim obișnuit, personalul activând prin rotație, pentru a limita numărul de personal aflat în birouri, astfel asigurând protecția personalului și beneficiarilor. S-au organizat și desfășurat consultațiile specialiștilor, consilierea psihologică, pre și posttest HIV, cu programările respective.

În toată perioada pandemică activitățile de instruire au fost petrecute în regim on line. Metoda nouă de instruire a demonstrat a fi una eficientă. Ca rezultat au fost supuși instruirii un număr de beneficiari mult mai mare decât cel planificat.

Serviciile oferite beneficiarilor au fost cele recomandate de UNAIDS, OMS și UNODC incluse în pachetul comprehensiv de servicii pentru persoanele CDI bazat pe Strategia de Reducere a Riscurilor după cum urmează:

- Informarea privind reducerea riscurilor asociate consumului de droguri
- Educație în sensul reducerii riscurilor asociate consumului de droguri;
- Consiliere pentru reducerea riscurilor;
- Consiliere și testare la HIV (teste rapide pe salivă);
- Distribuție și schimb de ace și seringi;
- Distribuție de prezervative;
- Recuperarea seringilor folosite pentru utilizare;
- Prevenirea, depistarea și monitorizarea asupra tratamentului cu TB.

În anul 2021 grație suportului financiar oferit de către Compania Națională de Asigurări în Medicină, la 300 beneficiari a fost posibil acordarea unui pachet suplimentar de servicii cu activități de profilaxie PrEP- Profilaxia Ppe-Expunere, care este recomandat persoanelor din grupurile cu risc sporit de infectare HIV, precum și Profilaxia post Expunere (PEP), profilaxia supradozelor etc.

Activitatea lucrătorilor sociali a fost monitorizată prin intermediul unei rețele susținute de către Programul Național HIV/SIDA cu posibilitatea detremnării locului unde își exercită obligațiunile de serviciu.

Pe parcursul anului AO PPV a înregistrat mai multe succese în realizarea obiectivelor propuse .

Pe parcursul anului 2021 au fost acoperiți cu servicii de prevenire conform standartelor de calitate a serviciilor de Reducere a Riscurilor **2974** beneficiari (planificați fiind **2920** – utilizatori de droguri injectabile) și **503** lucrători sexuali (planificați **350**). Psihologul a acordat servicii de consiliere psihologică la **205** beneficiari.

În anul 2021 a fost introdus un nou serviciu - pachetul extins de servicii pentru **20** beneficiare LS din rîndul beneficiarelor noi și cei depistați primar cu HIV și ITS. Aceste beneficiare au beneficiat de consultații și examinări gratuite pentru diagnosticul ITS.

De către personalul proiectului au fost oferite **3253** consultații pre și post test. Acoperiți cu servicii de testare primară **2758** beneficiari ,ceia ce constituie 79.3% din numarul total de beneficiari acoperiți cu servicii pe parcursul anului ( UDI 2581- 86,7%), LS 177- 79,0%. Depistați **6 beneficiari** cu rezultate pozitive la HIV, acompaniați către serviciul medical pentru confirmarea diagnosticului au fost 5 (într-un caz beneficiara a fost depistată primar de către serviciul de medicină primară în anul 2018, însa nu a ajuns în tratament, astfel acompanierea de către lucrătorul social a permis beneficiarei să inițieze tratamentul ARW. Într-un caz , beneficiara nu s-a reușit de a fi acompaniată la SDMC, deoarece a decedat în circumstanțe necunoscute. Astfel 4 cazuri de infecție HIV au fost depistate primar și inițiat tratament ARW.

La hepatita **B** au fost testati **406** beneficiari din ei cu rezultate pozitive **13**, La hepatita **C** – testati **1633** beneficiari, din ei **260** cu rezultate pozitive.

- Pe parcursul anului beneficiarilor le au fost distribuite- **566.257** seringi; **566.605** șervețele cu alcool; **202.404** prezervative simple; **9364** prezervative ultrasubțiri; **9353** prezervative cu arome; **9038** Lubrifianți de 5 ml; Lubrifianți 50 ml- **2**; materiale informaționale- **4688** ; produse medicale- **4911**, din ele **1299** fiole de Naloxona; produse de igienă pentru LS- **18479**.

- Au continuat relațiile de colaborare a AO “PPV” cu CSPT Neovita , specialiștii căruia pe parcursul anului 2021 au acordat asistență medicală gratuită la **16** beneficiari;

- IMSP DDVM a acordat consultații și tratament gratuit la **5** beneficiari cu sifilis.

- cu Inspectoratul General de Poliție, angajații căruia sau implicat în redirecționarea consumatorilor de droguri catre serviciile PRR prestate de AO PPV;

- Pe parcursul anului de activitate ONG a participat la mai multe activități sociale, în parteneriat cu alte ONG, instituții de stat.

Au fost instruiți **1594** beneficiari în cadrul activităților de informare în grup și **722** beneficiari instruiți individual ;

**Lucrătorii sociali au continuat promovarea în teren:**

- Tratatamentul de substituție și încurajează persoanele CDI să se adreseze în instituțiile medico-sanitare publice (IMSP) pentru acest tratament.
- Încurajează beneficiarul să se adreseze la instituțiile medico-sanitare publice pentru servicii de diagnostic și de tratament a ITS, oferă informații despre serviciile respective, evaluează prezenta simptomelor ITS, trimite persoana, la necesitate o însoțește, la serviciile de diagnostic și de tratament ITS;
- Realizează acțiuni de advocacy pentru accesul beneficiarilor la serviciile respective, în cazul în care întâmpină dificultăți.
- Încurajează beneficiarul să efectueze consilierea și testarea la HIV cu teste rapide , în cazul unui rezultat pozitiv, însoțește beneficiarul la SDMC pentru diagnosticare și tratament la necesitate.
- Încurajează beneficiarul să se adreseze la IMSP pentru vaccinare împotriva hepatitei virale B, trimite persoana, la necesitate o însoțește, la serviciile respective în cazul în care întâmpină dificultăți.
- Încurajează beneficiarul să se adreseze la instituțiile medico-sanitare publice pentru examinarea și tratamentul tuberculozei.
- Însoțește beneficiarul HIV-pozitiv la centrele de tratament antiretroviral, dacă se solicită, încurajează aderența și complianța la terapia antiretrovirală.

**Activități publice desfășurate:**

**La 24 martie 2021** \_Ziua mondială de luptă împotriva tuberculozei (TBC), sub sloganul “**CEASUL BATE,**” echipa AO PPV a organizat și a desfășurat o acțiune publică. Acțiunea a avut loc în scuarul Magazinului UNIC Central. Au fost realizate mai multe sondaje în rândurile populației, viza vi de cunoașterea măsurilor de prevenire a Tuberculozei. Comunicarea cu trecătorii s-a axat pe conștientizarea căilor de transmitere a infecției , adresarea timpurie la medic de la apariția primelor semne de boală, iar boala poate fi tratată dacă pacienții vor urma tratamentul cu strictețe.

Cu scop de sensibilizare a populației generale despre infecția HIV și consecințele acesteia , au fost organizate mai multe activități publice și anume:

La **14.05.2021** Asociația Obștească „Pentru Prezent și Viitor” în colaborare cu Centrul de Sănătate Publică Chișinău au participat în cadrul Campaniei Sociale „**Nedetectabil=Netransmisibil**” ( N=N) cu sloganul „**E în puterea ta să oprești epidemia HIV**”, în contextul Zilei Mondiale de comemorare a persoanelor decedate de SIDA. Acțiunea a avut loc în incinta CSP Chișinău, unde personalul implicat a informat vizitatorii instituției, despre căile de transmitere a infecției, îndemnând oamenii să-și cunoască statutul HIV, să manifeste toleranță față de persoanele afectate de virusul HIV. Pe parcursul zilei specialiștii AO „Pentru Prezent și Viitor” au desfășurat Campania de testare la HIV . Persoanelor care au dorit sa-și cunoască statutul HIV, le- a fost oferită o consilieri pre și post test, astfel fiind informați despre HIV, măsurile de protecție . Acțiunile de informare au continuat până la 15 iunie 2021.

Tradițional la **1 Decembrie 2021-** Ziua Mondială de Combatere a infecției HIV/SIDA a fost desfășurată campania socială „**Just TEST**” cu sloganele „**Pentru tine, pentru ei, pentru fiecare**”, „**Este important pentru Toți, Fiecare este important**” în cadrul căreia au fost desfășurate mai multe activități de sensibilizare, conștientizare, educare și promovare a modului sănătos de viață în prevenirea infecției HIV în rândul populației. Scopul campaniei a fost extinderea accesului la testarea HIV și reducerea discriminării față de persoanele care trăiesc cu HIV. Prin urmare, AO PPV a făcut apel către populație de a participa în cadrul acestei campanii, pentru că este o zi care ne implică pe fiecare, este un apel la umanitate, solidaritate și responsabilitate. Este bine și important ca fiecare să-și cunoască statutul. HIV nu este o sentință, infecția HIV poate fi controlată. Depistată la timp, inițierea promptă a tratamentului îmbunătățește

#### **Activitatea financiară:**

Bugetul AO „Pentru Prezent și Viitor” , în cadrul contractului de grant MDA-C-PCIMU-PPV-14 din 19.01.2021, a constituit **2.251.864,40 MDL** din care **19.040,00 MDL-** pachetul atractiv LS, suma integră a parvenit din finanțările acordate de către UCIMP . Serviciile finanțate din sursele CNAM au fost înregistrate prin intermediul parteneriatului cu ONG Inițiativa Pozitivă. Sursele financiare au fost cheltuite conform liniilor de buget aprobate de către finanțator.

#### **Deficiențe**

1. Lipsa de spații corespunzătoare necesităților de acordare a serviciilor de calitate cu respectarea anonimatului și confidențialității beneficiarilor;

2. Excluderea din pachetul de servicii a unor produse medicamentoase pentru beneficiarii proiectului, care sunt necesare pentru tratamentul unor consecințe ale consumului de droguri.

**Sarcini:**

- A solicita APL pentru asigurarea ONG cu spații corespunzătoare pentru desfășurarea activităților conform Standardelor în vigoare;
- A contracta CNAM pentru finanțarea suplimentară a unui pachet extins de servicii pentru beneficiari, pentru acoperirea necesităților de produse medicamentoase;
- A monitoriza activitatea personalului pentru atingerea indicatorilor planificați pentru anul 2022;
- A extinde serviciile de Reducere a Riscurilor în toate suburbiile municipiului Chișinău, în special or. Durlești , unde numărul consumatorilor de droguri este în continuă creștere;



Președinte AO  
Pentru Prezent și Viitor

Nina TUDOREANU